

# 馬英九：努力維繫兩岸和平成果

## 發表7周年就職演說 稱最後1年任期絕不鬆懈

香港文匯報訊 馬英九昨日發表7周年就職演說時指出，過去7年來，兩岸和平獲得的成果，得來不易，必須用心珍惜，努力維繫。馬英九並表示，在最後1年任期絕不會鬆懈，會對民眾及台灣永續發展負責。

綜合媒體報導，馬英九昨日以「7年奮鬥，台灣出頭」為題發表7周年就職演說，並邀請資政、政策顧問與民間友人共同參與見證。

### 推動監督條例 讓兩岸往前進

馬英九指出，7年來，兩岸變得和平、安定、繁榮。7年來，累計到台灣訪問的大陸人士已超過1,400萬人次，前所未見；國台辦主任和台灣方面陸委會主委已會面3次，5月下旬也要再見面。

馬英九表示，所有ECFA早收產業去年對大陸的出口，比2010年成長36%，這其中有接近五成的金額是由中小企業所貢獻。有些以中小企業為主的產業，甚至成長了6倍以上。這證明我們推動兩岸經貿互動，不僅增加貿易量，更帶動中小企業的大幅成長。

馬英九表示，過去7年來，兩岸和平獲得的成果，得來不易，必須用心珍惜，努力維繫。台灣一定會積極推動《兩岸協議監督條例》以及幾項已簽署的協議在「立法院」審查通過，讓兩岸關係繼續走在和平與繁榮的康莊大道上，不斷往前邁進。

馬英九指出，這些成就，之前的執政者當局做不到，我們憑

什麼做到？原因很簡單：7年來，當局在「憲法」架構下，維持台海「不統、不獨、不武」的現狀，以務實的精神，在「九二共識，一中各表」的基礎上，推動兩岸和平發展。兩岸已經簽署了21項協議，達成了2項共識；來台就讀的陸生人數，也從他上任前的823人，增加到現在3萬2千多人，成長約40倍。兩岸之間的交流，不是只有經貿往來，更有教育、文化與社會的互動，為兩岸永續和平奠定基礎。

### 不論哪黨執政 應維持「九二共識」

馬英九強調，不論是那一黨執政，「九二共識」這樣一個基本的兩岸政治共識，應該要維持。他表示，過去「九二共識」被尊重的時候，兩岸雙方關係就比較平順；當不被尊重的時候，雙方關係就產生許多問題。歸納起來，「九二共識」跟兩岸關係「相合則旺、相離則傷、相反則盪」。

馬英九表示，他的任期還有一年，能做的事，還有很多。他希望未來這一年，是和解與團結的一年。和解，讓我們能夠溝通；團結，讓我們能夠攜手。接下來的一年，乃至更長遠的將來，他還會繼續努力，堅持改革，不會鬆懈，也希望台灣民眾凝聚共識，為下一代共同創造一個更受人尊敬、讓人感動的台灣。



馬英九表示，兩岸之間的交流，為兩岸永續和平奠定基礎。 中央社

# 台媒總結馬政績：陸客大增促觀光經濟

香港文匯報訊 馬英九昨日就職滿7周年，回顧過去7年，「來台觀光人數逼近千萬大關」堪稱馬英九當局在經濟施政方面成績最亮眼的一筆，但「633」政見跳票已成外界抨擊話柄，薪資凍漲則是馬英九當局施政最大痛處。

據台灣《經濟日報》報導，馬英九當局過去7年政績，表現最好的是赴台觀光客人數成長。7年之間，觀光客人數由384萬人次大增至991萬人次，今年更有望挑戰千萬人次大關。

相關官員分析，觀光客大幅成長，關鍵在於開放兩岸直航，實施大三通，使陸客人數在這7年間成長超過10倍，由32.9萬人次跳增至398.7萬次，如今來台旅客每3人中就有1人是陸客，成為帶動觀光業一大動力。

### 重要政見「633」難兌現

另外，痛苦指數部分也有顯著改善，所謂痛苦指數是消費者物價指數年增率加上當年失業率的總和，2008年台灣痛苦指數還在7.66，但2014年已經降到5.16，是全球倒數第四。

然而，馬英九當局其餘經貿數據卻不甚理想。馬英九7年前競選時高喊的重要政見「633」，也就是每年經濟增長率平均超過6%、失業率降至3%之下，2016年平均民眾所得超過3萬美元，在所剩僅一年任期內幾乎確定跳票。

馬英九2008年上任時即遭遇金融海嘯，導致經濟數據慘綠，經濟增長率掉到僅剩0.7%，來年更是負成長1.57%；2010年谷底反彈，經濟增長率一度超過10%，但此後皆在低檔徘徊。

# 黃埔師生聚天津 紀念抗戰勝利70周年



第六屆「中山·黃埔·兩岸情」論壇昨日在天津舉行。 李欣 攝



中華文化發展促進會副會長辛旗少將。 馬玉潔 攝

香港文匯報訊（記者 王曉雲、李欣、馬玉潔 天津報導）由民革中央、黃埔軍校同學會、天津海外聯誼會共同主辦的第六屆「中山·黃埔·兩岸情」論壇昨日在天津舉行，來自海內外的黃埔師生及親友和各界嘉賓200餘人出席論壇。民革中央副主席劉凡、田惠光、鄭建邦、聶力將軍等出席論壇開幕式。台灣新黨主席郁慕明、黃埔軍校同學會會長林上元、全國政協港澳僑務委員會副主任侯樹森、國台辦副主任李亞飛、天津市政協副主席李文喜、香港全國政協委員胡葆琳等分別致辭。

### 許歷農盼黃埔精神薪火相傳

論壇以紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年為核心內容。在中華民族走向偉大復興、兩岸關係步入和平發展的時代背景下，通過發揚中山精神，回顧抗戰史實，緬懷黃埔先烈，凝聚於彰顯論壇所涵蓋的中山、黃埔與兩岸和平發展之主題，為愛國、革命的黃埔精神注入新的時代內涵，倡導海內外黃埔同學及親友共同為振興中華、強國富民而奮鬥。

台灣新同盟會會長許歷農在接受本報採訪時表示，在紀念抗日戰爭勝利70周年前夕舉辦此次論壇，目的就是要尋求、推動和完成兩岸互利雙贏的和平統一。針對論壇邀請青年嘉賓就「黃埔精神與青年傳承」進行互動交流，許歷農特別指出，希望能夠薪火相傳，把黃埔精神永遠延續下去，來完成中國統一的希望。

### 李亞飛強調堅持兩岸同屬一中

李亞飛在致辭時指出，2008年以來，兩岸關係在堅持「九二共識」、反對「台獨」的共同政治基礎上，步入了和平發展新階段，取得一系列符合兩岸同胞共同期待、增進兩岸民生福祉的成果。今天，兩岸關係又將處於新的重要節點，前進還是倒退，攸關中華民族根本利益和人民的福祉，不管未來遇到什麼樣的波折，我們堅持兩岸同屬一個中國的立場是一貫的，反對「台獨」、推進兩岸關係和平發展、實現中華民族偉大復興的意志和決心是堅定不移的。

### 辛旗指反對「台獨」為最緊迫任務

中華文化發展促進會副會長辛旗則指出，儘管十年來兩岸關係取得一系列重大進展，但和平發展的基礎尚不牢固，「台獨」分裂勢力及其活動仍然是兩岸關係發展的最大障礙，是台海和平穩定的最大威脅。反對「台獨」、維護台海和平穩定仍是兩岸同胞當前最緊迫的任務。

據悉，首屆「中山·黃埔·兩岸情」論壇於2010年在台北舉行，此後論壇每年舉辦一次，第二、三、四、五屆論壇分別在北京、上海、武漢、香港舉行。論壇的舉辦在海內外引起了較大的反響，已成為特色較鮮明、社會影響較大的兩岸民間交流平台。

# 與會嘉賓籲建兩岸軍事互信機制

香港文匯報訊（記者 王曉雲、李欣、馬玉潔 天津報導）在昨日的論壇上，兩岸抗戰將領和後代，以及海內外黃埔人就當前海內外錯綜形勢下，海內外中華兒女要繼續精心維護兩岸關係和平發展的良好局面達成共識，並發布共同宣言。在隨後的薪火傳承儀式上，老、中、青三代黃埔同學及親友傳遞中山、黃埔之炬。

與會嘉賓共同呼籲，兩岸各方努力排除各種干擾和阻礙，超越政治分歧，推動政治商談，力求建立兩岸軍事安全互信機制，定位兩岸政治關係，構建兩岸和平架構，為兩岸關係良性發展提供切實保障。

同時，要分享兩岸和平發展成果。兩岸推行經濟、文化、社會互利融合，盡快推動「服貿」和「貨貿」協議的完成，促進兩岸資源整合、市場優化，擴大兩岸文化互融、社會互親，實施惠及兩岸同胞的政策措施，擴大基層民眾特別是青年一代的收益面和獲得感，共同振興中華民族經濟和傳統文化，共同培育中華民族品牌，共同開闢世界市場，在全球激烈競爭的大舞台上砥礪共進。



老、中、青三代黃埔同學及親友在薪火傳承儀式上傳遞中山、黃埔之炬。 馬玉潔 攝

# 施明德今或宣布參選2016

香港文匯報訊 前民進黨主席施明德可能於今天（21日）上午正式宣布投入明年「總統」大選。對此，國民黨「立委」吳育昇表示，施明德若參選，對民進黨主席蔡英文構成很大壓力；民進黨「立委」黃偉哲則表示，施明德分食綠營的選票肯定比藍營多，民進黨會相當謹慎。



施明德

### 藍委指對蔡英文壓力很大

據台灣媒體報導，吳育昇表示，施明德長期堅持自己的理想，而且講話從未顛三倒四，他是國民黨跟民進黨不可忽視、可敬的對手，而且應該很容易超過27萬聯署門檻，因為現在台灣社會都有意見，大家都都很焦躁的情況下，施明德的參選會對藍綠雙方的候選人，尤其對蔡英文構成很大的壓力。

# 台灣夜市登陸首屆海絲博覽會

香港文匯報訊（記者 傅龍金 福州報導）儘管福州19日下起了瓢潑大雨，但首屆「21世紀海上絲綢之路博覽會暨第十七屆海峽兩岸經貿交易會」（簡稱，海絲博覽會）所設的台灣館，仍然有大批瘋狂掃貨者。而台灣夜市登陸首屆海絲博覽會，則成為展會上最亮麗的風景線。

18日在福州揭幕的首屆海絲博覽會，迎來了台灣最有名的夜市團隊：士林夜市、花園夜市、逢甲夜市、六合夜市等，而牽頭方則是台灣大台南廟會文化觀光美食協會。當天有最地道的台灣小吃及伴手禮。

**拜爾口腔全國連鎖** IBYER DENTAL NATIONAL CHAIN 聯想控股成員企業

拜爾口腔形象代言人 世界冠軍田亮

憑此報到院可免費拍攝口腔三維CT一次（價值500元）

（廣告）

# 缺牙都能種！

水激光™無痛種植牙真人案例 無刀方案、舒適無痛、恢復快

All-on-4 '拜爾橋' 種植牙真人案例 當天種牙、當天用牙，費用減半！

植牙熱線 0852-396 22398

福田地址：華強北群星廣場六樓 羅湖地址：羅湖區建設路友誼大廈1樓